

СТАНОВИЩЕ

от доктор Даниел Стоянов Берчев – доцент в Институт „Научноизследователска и иновационна дейност“ при Национален военен университет „Васил Левски“, гр. Велико Търново

на материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ в област на висше образование 9. Сигурност и отбрана, професионално направление 9.1. Национална сигурност (Сигурност на Балканите, външна политика и дипломатия)

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 32 от 09.04.2024 г. и в интернет-страница на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра „Политически науки и национална сигурност“ към Факултета по икономически и социални науки, като кандидати участват д.н. Пламен Атанасов Атанасов от „Олива“ АД – Кнежа и д-р Горан Владимиров Стойковски от Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“.

1. Общо представяне на процедурата и кандидатите

Със заповед № РД-21-1184 от 07.06.2024 г. на Ректора на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ (ПУ) съм определен за член на научното жури на конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ в ПУ по област на висше образование 9. Сигурност и отбрана, професионално направление 9.1. Национална сигурност (Сигурност на Балканите, външна политика и дипломатия), обявен за нуждите на катедра „Политически науки и национална сигурност“ към Факултета по икономически и социални науки.

За участие в обявения конкурс са подали документи следните кандидати:

1. д.н. Пламен Атанасов Атанасов от „Олива“ АД – Кнежа;
2. главен асистент д-р Горан Владимиров Стойковски от Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“.

1.1. Биографичните данни на кандидата д.н. Пламен Атанасов Атанасов свидетелстват за стремеж към повишаване на неговото образователно и научно равнище, макар и в различни професионални направления – магистър инженер по биотехника, специалност „Биотехника“ от Технически университет – София, допълнителна квалификация по специалност „Журналистика“ от Висш машинно-електротехнически институт – София и придобита през 2017 г. образователна и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки (Журналистика – кризисен публик рилейшънс) от Софийски университет „Св. Климент Охридски“. През 2020 г. придобива допълнителна специализация „Еволюционна психология и психиатрия“ от Медицински университет – Пловдив. През 2023 г. придобива научна степен „доктор на науките“ по професионално направление 9.1. „Национална сигурност“ и научна специалност „Стратегии и политики на сигурност“ от Нов български университет.

Кандидатът не е заемал академични длъжности, но е работил повече от две години като научен сътрудник в Институт по лозарство и винарство, гр. Плевен.

Представеният от д.н. Пламен Атанасов комплект материали на хартиен и електронен носител е в съответствие със Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ, както и Правилника за развитие на академичния състав на ПУ.

От представените от кандидата д.н. Пламен Атанасов данни, документи и справки се вижда, че същия покрива както минималните национални изисквания на ЗРАСРБ и ППЗРАСРБ – общо 780 точки (при изискуеми 400), така и допълнителните изисквания посочени в Правилника за развитие на академичния състав на ПУ за заемане на академична длъжност „доцент“ (общо 401,5 точки, при определен минимален праг – 105).

Кандидатът д.н. Пламен Атанасов е приложил общо **33** научни труда, от които **2** монографии (**1** като хабилитационен труд), **3** публикувани глави (самостоятелни) от колективна монография, **1** учебно пособие и списък на **27** научноизследователски разработки (статии/доклади). Разпределението на научните трудове по съответни рубрики, в страната и в чужбина, е както следва: **30** научни труда в страната и **3** научни труда в чужбина. Приемат се за рецензиране **9** научни труда (публикации III.1; IV.2.4, 2.7, 2.14, 2.20, 2.22, 2.24, 2.25, 2.26), които са извън дисертациите и се отчитат при крайната оценка, и **2** научноизследователски проекта. Не се рецензират **23** научни труда и **1** учебно пособие, които попадат извън предметната област на конкурса.

Мотивите в подкрепа на горното са продиктувани от няколко факта. Първо, общата характеристика на публикациите, които не се приемат за рецензиране е, че в тях изследователските и научни търсения на автора са в областите на социалната психология, науката за масовата и междуличностната комуникация, за медиите, PR, журналистиката и др. Второ, в публикациите, които не се рецензират, няма индикация, че разглежданата проблематика в една или друга степен засяга или има отношение към въпросите свързани с националната сигурност, сигурността на Балканите, външната политика и дипломатията. Трето, и може би най-важното, в допълнителните изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“, утвърдени с протокол № 144/19.06.2020 г. от Факултетният съвет на Факултета по икономически и социални науки при ПУ, е посочено, че кандидатът трябва да участва в конкурса с публикации в специализирани научни издания по научната специалност на конкурса, която в случая е „Сигурност на Балканите, външна политика и дипломатия“. Всичко това е в подкрепа на виждането, че голяма част от научните интереси и публикации на кандидата не са пряко ориентирани към предметната област на конкурса и нуждите на учебния процес на катедра „Политически науки и национална сигурност“.

1.2. Биографичните данни на **кандидата д-р Горан Владимиров Стойковски** свидетелстват за стремеж към повишаване на неговото образователно и научно равнище в професионално направление „Политически науки“ – магистър по политология, специализация „Външна политика и национална сигурност“ от Софийски университет „Св. Климент Охридски“ и придобита образователна и научна степен „доктор“ по научната специалност 05.11.02 „Политология“, дадена от Висша атестационна комисия към Министерски съвет.

Представените данни за професионалната подготовка на кандидата, както и богатия опит като преподавател, са в унисон с обявения конкурс. Като доказателство за богатия преподавателски опит трябва да бъде акцентирано върху факта, че кандидатът д-р Горан Стойковски, в периода 2012-2024 г., е заемал академични длъжности в два университета – Великотърновски университет „Св. св. Кирил и Методий“ и ПУ „Паисий Хилендарски“, където е преподавал по учебни дисциплини, както в бакалавърски, така и в магистърски програми. Не на последно място трябва да бъде подчертана и неговата анализаторско-експертната и консултантска дейност, която кандидатът е осъществявал към различни държавни институции и изследователски организации.

Представеният от д-р Горан Стойковски комплект материали на хартиен и електронен носител е в съответствие със Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ, както и Правилника за развитие на академичния състав на ПУ.

От представените от кандидата д-р Горан Стойковски данни, документи и справки се вижда, че същия покрива както минималните национални изисквания на ЗРАСРБ и

ППЗРАСРБ – общо 542,5 точки (при изискуеми 400), така и допълнителните изисквания посочени в Правилника за развитие на академичния състав на ПУ за заемане на академична длъжност „доцент“ (общо 484,85 точки, при определен минимален праг – 105).

Кандидатът **д-р Горан Стойковски** е приложил общо **36** научни труда, от които **3** монографии (**1** като хабилитационен труд), **5** студии, **3** учебни пособия (**1** в съавторство) и списък на **25** научноизследователски разработки. Разпределението на научните трудове по съответни рубрики, в страната и в чужбина, е както следва: **21** научни труда в страната и **15** научни труда в чужбина. Приемат се за рецензиране **14** научни труда, които са извън дисертацията и се отчитат при крайната оценка, **2** учебни пособия и **2** научноизследователски проекта. Не се рецензират **1** монография (публикация I.A.3), която не е представена (липсва пълнотекстово съдържание), **17** научни труда (публикации II.B.2, 3, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20), които не са представени (липсва пълнотекстово съдържание), както и **1** учебно пособие (публикация I.A.3, която е и монография и учебно пособие). Не се рецензира и **1** публикация (I.B.4), която повтаря друга (I.B.1) в списъка с научни трудове (приложение 6). От приетите за рецензиране научни трудове се редуцират точките на публикация I.B.2 от 30 на 10, която е посочена като публикувана в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация. За такива е общоприето в научните среди да се считат Scopus и Web of Science, което е посочено и в допълнителните изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“, утвърдени с протокол № 144/19.06.2020 г. от Факултетният съвет на Факултета по икономически и социални науки при ПУ „Паисий Хилендарски“. От представената справка за изпълнение на допълнителните факултетни изисквания относно участие в научен или образователен проект е видно, че за единия проект (Група 1, т. 1.3) кандидата заявява, че е бил ръководител на проекта, и в същото време самият той посочва, че е участвал на експертна длъжност. Това налага посоченото от кандидата в Група 1, т. 1.3 да бъде отнесено към Група 1, т. 1.4 и съответно да бъдат редуцирани точките.

Научните интереси и публикации на кандидата са пряко ориентирани към предметната област на конкурса и нуждите на учебния процес на катедра „Политически науки и национална сигурност“.

2. Обща характеристика на дейността на кандидатите

2.1. Оценка на учебно-педагогическа дейност на кандидатите

2.1.1. От представените данни за учебно-педагогическата дейност на **кандидата д.н. Пламен Атанасов** е видно, че същият притежава известен опит като научен сътрудник, а също и като преподавател, но извън предметната област на обявения конкурс. Кандидатът д.н. Пламен Атанасов е представил доказателства, че е подготвил и изнесъл/провел: 15 ч. аудиторен курс „Институционален трансмедиален имидж и бранд“ и 30 ч. упражнения по дисциплината „Убеждаваща комуникация“ (по време на обучението му в докторантура) във Факултета по журналистика и масова комуникация на Софийски университет „Св. Климент Охридски“; 6 ч. лекции на тема „Публичността на 21-ви век – лекарят като комуникатор“ и 4 ч. лекции на тема „Лекар и общество пред предизвикателствата на 21-ви век. Мислене за сигурност в контекста на общественото здраве“ в Медицински университет – Плевен.

Кандидатът д.н. Пламен Атанасов е разработил и участвал в разработването на 4 учебни програми в областите на информационната сигурност, информационно-аналитичната дейност, киберзащита и трансмедиаалния имидж,. Те са предназначени за обучение в бакалавърски и магистърски програми, и са разпределени както следва: 1 във Факултета по журналистика и масова комуникация на Софийски университет „Св. Климент Охридски“ и 3 във Военна академия „Г. С. Раковски“. Кандидатът не представя доказателства за работа с дипломанти и докторанти.

2.1.2. Кандидатът **д-р Горан Стойковски** е с богата учебно-педагогическа дейност. В работата му като университетски преподавател в два университета – ВТУ „Св. св. Кирил и

Методий“ и ПУ „Паисий Хилендарски“, кандидатът е подготвил, изнесъл и продължава да води лекционни курсове и упражнения на студенти в 9 различни специалности, обучаващи се за придобиване на ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“. Понастоящем дисциплините по които преподава са: Теория на международната сигурност; Външна политика и дипломация; Държавни политики и стратегии в Югоизточна Европа; История на международните отношения и Въведение в политологията. От приложените от кандидата документи по конкурса е видно, че същият е разработил 11 учебни програми.

Освен работата със студенти, кандидатът представя доказателства за научно ръководство на 4 докторанти, като в качеството му на научен ръководител има 1 докторант, който успешно е защитил дисертационния си труд за придобиване на ОНС „доктор“.

2.2. Оценка на научната и научно-приложна дейност на кандидатите

Оценката ми на научната и научно-приложната дейност и на двамата кандидати се основава на основните научни резултати и приносите в научните трудове и публикации, които са допуснати до рецензиране.

2.2.1. В представената научна продукция на **кандидата д.н. Пламен Атанасов** водещ научно-изследователски труд е монографията представена като хабилитационен труд, озаглавена „Въпроси на публичната дипломация и сигурността. Поглед към българо-македонските отношения през 1991–2024 г.“. Във формулирания от автора обект на научното търсене в монографията попадат външната политика и международните отношения. В нея авторът определя традиционната (професионалната) дипломацията като предмет на задълбочено изследване, като основният акцент се поставя върху публичната дипломация, новата публична дипломация и дигиталната дипломация. Авторът ги разглежда и изследва в перспективата на сигурността. В допълнение в монографията се изследват външнополитическите отношения на Балканите, включвайки държавите Р. България, РС Македония, Р. Сърбия, Р. Гърция и Р. Албания. Акцент е поставен върху българо-македонските отношения в контекста на публичната дипломация. Във връзка с последното, д.н. Пламен Атанасов определя като предизвикателство пред сигурността негативните ефекти на езика на омразата, подмяната на историческото минало, физическото насилие срещу правото на национално самосъзнание и произтичащите колизии във външнополитическите отношения.

Със сигурност може да се твърди, че това е трудът, който в най-голяма степен попада в обхвата на научната специалност от конкурса и най-много от изведените от автора научни и научно-приложни приноси са отнесени именно към хабилитационния труд.

Сред формулираните от автора научни и научно-приложни приноси откроявам:

- на базата на критично преосмисляне на базови теории е развита оригинална гледна точка, според която сигурността е диверсифицирана като идеална, търсена и постигната – публикации III.1; IV.2.22, 2.25;

- дообогатено е теоретичното знание в полето на сигурността, чрез обвързване на понятието сигурност с естественото усложняване на социалните системи (вкл. обществото), което води до усложняване на комуникацията вътре в тях и между тях (вкл. и публичната дипломация) – публикации III.1; IV.2.22, 2.25, 2.26;

- създаден е Модел, на основата на Теорията на Никлас Луман за комуникацията и съвременните, социално ориентирани теории за сигурността, в който са представени повтарящи се зависимости, показващи връзка между сигурността, публичната дипломация и публичната комуникация – публикации III.1; IV.2.7., 2.22, 2.25, 2.26;

- установена е зависимост между условията (населяването на историко-географска област) и предпоставките, които провокират възникване на негативни ефекти при синтезиране на нации – публикация III.1;

- доказано е, че новата публична дипломация и дигиталната дипломация са съществен инструментариум за елиминиране на негативни ефекти при изграждането и развиването на

нациите и при прокарването на интереси във външнополитическите отношения – публикация Ш.1;

- аргументирано е прилагането на комуникацията в киберпространството като част от инструментариума на новата публична дипломация, информационното и хибридно воюване – публикации Ш.1; IV.2.7.

За рецензираните съвместни публикации авторът не представя разделителни протоколи, за което приемам, че приносът на авторите е равностоен.

Обосновано може да се приеме, че формулираните приноси и получени резултати са лична заслуга на кандидата, а доказателства за тяхната значимост са цитиранията на научни публикации на кандидата в други научни трудове. В приложената справка се посочват: 1 цитиране в публикация в научно издание реферирано и индексирано в Web of Science – на 1 публикация; 7 цитирания на 4 публикации в монографии и колективни томове с научно рецензиране, 1 цитиране на 1 публикация в нерефериран списания с научно рецензиране.

Към момента на рецензиране не ми е известно да е получен неанонимен и мотивиран писмен сигнал за установяване на плагиатство в публикациите на кандидата.

2.2.2. В представената научна продукция на **кандидата д-р Горан Стойковски** се забелязва последователност и логичност на научните търсения на кандидата, които са с основна насоченост към изследване на международните отношения, регионалните политики и стратегии на Балканите, особеностите и похватите прилагани във външната политика, политиките и стратегиите за защита на националният интерес и националната сигурност, дипломацията и международната сигурност, външната политика и национална сигурност, етнонационална и етнокултурна проблематика, регионални политики, в това число и геополитическото развитие на Балканите.

Водещ научно-изследователски труд е монографията представена като хабилитационен труд, озаглавена „Голямата промяна на македонската република“. В монографичния труд авторът д-р Горан Стойковски анализира събитията, които воят до началото на голямата промяна и новият правно-политически порядък в бившата югославска република. Отчитайки че голямата трансформация продължава и понастоящем, преобразявайки македонското общество и държава, авторът си поставя за цел да изследва македонския опит и практика в организиране и институционализиране на мултикултурно и мултиетническо общество. В тази връзка в научния труд авторът провежда систематичен и изчерпателен анализ на: македонския етнически конфликт, избухнал в началото на януари 2001 г.; последвалия рамков договор от август 2001 г., който се явява компромисната рамка, в която е възможно, мирното и хармонично съжителство на общностите; референдума за териториална организация на местното самоуправление на македонската държава и предсрочните парламентарни избори от 2008 г. Всички посочени събития са разгледани в светлината на международната и регионална сигурност, и по-конкретно в контекста на перспективата за европейска и трансатлантическа интеграция на държавата.

В монографията, която не е представена като хабилитационен труд, озаглавена „Изгревът на белия полумесец – изгледи за нов турски век на Балканите“, авторът анализира променящото се преразпределение на силите в глобалната надпревара за установяване глобално геополитическо влияние след края на Студената война и по-специално – промяната, която настъпва в системата на международните отношения и въобще в международната политика след преориентацията на САЩ към Азиатско-тихоокеанския регион; промяната в геополитическите позиции на глобалните играчи на Балканите, в това число и Турция, изяснявайки ситуацията в и около балканските държави в зоната на Западните Балкани, както и тяхната функция в стратегиите, както на самата Турция, така и в контекста на руско-турското съперничество в региона.

Анализът на научно-изследователската дейност и представените научни трудове от кандидата д-р Горан Стойковски показва, че те са тясно свързани с политологията и науката за сигурност, и по-специално с: международните отношения, дипломацията и

международната сигурност, регионалната сигурност на Балканите, външната политика и национална сигурност, етномащинствена и етнокултурна проблематика, регионални политики, в това число и геополитическото развитие на Балканите. Всичко това ми дава основание да твърдя, че научните трудове на кандидата са в обхвата на научната специалност, както и съответната област на висшето образование и професионалното направление от конкурса.

Като по-значими постижения в научните трудове на кандидата, главно заради техния научен и научно-приложен характер, оценявам:

- проведен е систематичен и изчерпателен анализ на събитията, които променят същността на държавата Македония след провъзгласяването на нейната независимост – публикация I.A.1;

- задълбочено и аналитично е разгледан конфликтът от 2001 година, който съществено и стратегически променя етнорелигиозните и политически отношения в македонската република – публикация I.A.1;

- направен е систематичен и изчерпателен анализ на турското стратегическо мислене, тактиката, същността на външнополитическите цели и въобще глобалната геополитическа визия на Република Турция след края на Студената война в три ключови геополитически региони: Балкани, Южен Кавказ и Близкия Изток – публикация I.A.2;

- анализирани са стратегически въпроси свързани с националната, международната и регионалната сигурност в зоната на Западните Балкани – публикация I.A.2;

- на базата на систематичен многоаспектен анализ е предложен подход за сравняване на различни по вид външнополитически ходове и тактики както на колективния Запад и някои от държавите на Балканите, така и на значимите играчи от Изтока: Русия и Китай – публикация I.B.1;

- анализирано е състоянието на дипломатическите отношения и стратегическите ходове осъществявани между държави от геополитически значими региони, в контекста на текуща глобална промяна и задаващ се мултиполярен свят – публикации I.B.2, 3, 6, 8, 9;

- изяснено е актуалното преплитане на геополитически стратегии и идеологии и тяхното отражение върху международната глобална и регионална сигурност (на Балканите) – публикации I.B.2, 3, 6, 8, 9;

- разкрити са каузални връзки между стабилността и сигурността на Македония и регионалната стабилност на Балканите – публикации I.B.5, 7, 10; II.B.1.

За рецензираната съвместна публикация авторът представя разделителен протокол, от който е видно, че приносът на авторите е равностоен.

Обосновано може да се приеме, че формулираните приноси и получени резултати са лична заслуга на кандидата, а доказателства за тяхната значимост са цитиранията на научни публикации на кандидата в други научни трудове. В приложената справка се посочват: 12 цитирания на 5 публикации в монографии и колективни томове с научно рецензиране, 2 цитирания на 2 публикации в нереферирани списания с научно рецензиране.

Към момента на рецензиране не ми е известно да е получен неанонимен и мотивиран писмен сигнал за установяване на плагиатство в публикациите на кандидата.

3. Критични забележки и препоръки

3.1. Кандидатът д.н. Пламен Атанасов е представил значителен брой научни трудове, които имат своята значимост и научна стойност, но основната ми забележка е, че голяма част от публикациите не са в съответната област на висшето образование, професионално направление и научна специалност по обявения конкурс. Освен това, от представената справка за учебно-педагогическа дейност е видно, че кандидатът няма и достатъчен опит като преподавател. Препоръчвам в бъдещата си работа кандидатът да обвързва в една или друга степен въпросите свързани с националната сигурност в своите научни изследвания, по

подобие на публикациите представени в процедурата за придобиване на научна степен „доктор на науките“.

3.2. По отношение на **кандидата д-р Горан Стойковски** забележките ми са в чисто технически аспект. Прави впечатление, че в представянето на своята научна продукция както в списъка с научни трудове (приложение б), така и в справката за приносите (приложение 8), липсва систематичност и подреденост, което води до затруднения при оценката на научната и научно-приложната дейност на кандидата. Приносите би следвало да бъдат представени по научни области и направления, с ясно посочване кои са научни и кои са с научно-приложен характер, и същите да се обвържат с номерацията на публикациите в списъка с научни трудове. Препоръчвам на кандидата в бъдещата му научна работа да излезе извън зоната му на комфорт – Република Северна Македония.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Документите и материалите, представени от **д.н. Пламен Атанасов Атанасов** **не отговарят на** всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“. Не са спазени допълнителните изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“, утвърдени с протокол № 144/19.06.2020 г. от Факултетният съвет на Факултета по икономически и социални науки при ПУ, където е посочено, че кандидатът трябва да участва в конкурса с публикации в специализирани научни издания по научната специалност на конкурса, която в случая е „Сигурност на Балканите, външна политика и дипломатия“. В тази връзка е направено и редуциране на научните трудове на кандидата, след което се установява, че кандидатът в конкурса **не е представил достатъчен** брой научни трудове, публикувани след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“ и НС „доктор на науките“. В работите на кандидата има оригинални научни и приложни приноси, които са получили международно признание, като представителна част от тях са публикувани в списания и научни сборници, издадени от международни академични издателства. Постигнатите от **д.н. Пламен Атанасов Атанасов** резултати в учебната и научно-изследователската дейност, **не съответстват** на минималните национални и допълнителните изисквания на Факултета по икономически и социални науки, приети във връзка с Правилника на ПУ за приложение на ЗРАСРБ.

След запознаване с представените от **кандидата д.н. Пламен Атанасов Атанасов** в конкурса материали и научни трудове, извършения анализ на тяхната значимост и съдържащите се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, намирам за основателно да дам своята **отрицателна оценка** за кандидата по конкурса.

Документите и материалите, представени от **д-р Горан Владимиров Стойковски** **отговарят на** изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“. Въпреки направеното редуциране на научните трудове на кандидата, се установява, че кандидатът в конкурса **е представил достатъчен** брой научни трудове, публикувани след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“. В работите на кандидата има оригинални научни и приложни приноси, които са получили международно признание, като представителна част от тях са публикувани в списания и научни сборници, издадени от международни академични издателства. Постигнатите от **д-р Горан Владимиров Стойковски** резултати в учебната и научно-изследователската дейност, **напълно съответстват** на минималните национални и допълнителните изисквания на Факултета по икономически и социални науки, приети във връзка с Правилника на ПУ за приложение на ЗРАСРБ.

След запознаване с представените от кандидата **д-р Горан Владимиров Стойковски** в конкурса материали и научни трудове, извършения анализ на тяхната значимост и

съдържащите се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, намирам за основателно да дам своята **положителна оценка** за кандидата по конкурса.

Воден от горните констатации, предлагам на научното жури да **класира** кандидата д-р Горан Владимиров Стойковски и да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Факултет по икономически и социални науки **за избор** на д-р Горан Владимиров Стойковски на академичната длъжност „доцент“ в ПУ „Паисий Хилендарски“ по област на висше образование 9. Сигурност и отбрана, професионално направление 9.1. Национална сигурност (Сигурност на Балканите, външна политика и дипломатия).

9 август 2024 г.

Изготвил становището:

Доцент д-р Даниел Берчев